

Coches y camiones
CHEVROLET
6 CILINDROS
S. MINANO MURCIA

LEVANTE AGRARIO

URALITA S. A.
Materiales para techar y re-
vestir. Tuberias. Depósitos.
Canalones, etc.
SUCURSAL EN MURCIA:
Plaza de D. Pedro Pou 22
Teléfono. 1.021

NO XVI - NÚMERO 4418

ORGANO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA E INSTRUCTIVA DE LEVANTE

MURCIA VIERNES 31 ENERO 1930

HACIA LA NORMALIDAD

Por fin ayer tarde, a las cinco, juró el nuevo Gobierno

El marqués de Estella esclarece algunos puntos del motivo de su dimisión
:—: Ha sido suspendida la reforma judicial :—:

Llegada de Cambó

Madrid, 30.—En el expreso de Barcelona llegó Cambó, acompañado de su secretario señor Blanch.
Le esperaban en la estación numerosos amigos.
Inmediatamente fué abordado por los periodistas, pidiéndole noticias sobre su presunto nombramiento para la cartera de Hacienda.
Negó a hacer declaraciones.
También se negó profundamente a que le retrataran.
Desde la estación se dirigió al Hotel Ritz, pero bien porque no hubieran habitaciones como Cambó deseaba o por desconfianza de los periodistas, que lo creían allí instalado, salió poco después para tomar habitación en el Savoy.

Gestiones de Berenguer para formar Gabinete

Madrid, 30.—El general Berenguer salió de su domicilio a las once menos veinte minutos.
Dijo a los periodistas que aguardaban la salida del Presidente, que iba a hacer gestiones para dejar terminadas las adjudicaciones de las carteras y facilitar cuanto antes los nombres de los nuevos ministros.
Añadió que después iría a Palacio a consultar con el Rey.

Opiniones de la Prensa

Lo que dice "A B C"
Madrid, 30.—Los periódicos de la Corte siguen comentando con amplitud la crisis.
Dice "A B C" que no le ha extrañado la prolongación de la crisis porque indudablemente ha sido condicionada demasiado la ayuda que se pedía a los elementos indicados para ocupar los puestos vacantes. En esto influye altamente los personalismos y resabios suscitados durante la Dictadura.
"La Libertad"
Ratifica la línea de conducta que se ha trazado al opinar sobre la crisis, mostrando su esperanza de que se restablezca el eclipse dictatorial, liquidándose todo aquello que se opone al restablecimiento constitucional.
Berenguer ha comprendido que los partidos políticos lejos de ser nocivos, son indispensables. La devolución de las libertades, debe de ser inmediata.
"El Imparcial"
Se muestra satisfecho del final de la Dictadura que hacía peligrar hasta la propia Monarquía. Confía en que Berenguer contará con la colaboración de los hombres públicos que hacen falta para abordar la situación.
"El Socialista"
Dice que el país tiene vivos deseos de recobrar una normalidad política que esté más allá de lo que llámase la normalidad constitucional. Es pronto para opinar sobre el tema y menos para suponer la resolución que han de tener los problemas de sindicalismo.
Tacha los artículos de «El Debate» de casuísticos.
"El Sol"
Dice que el Gobierno tiene que conspirar desde el primer

día por su propia desaparición, aún después de haber logrado que desaparezca Estella.
El problema político sigue en pie y solo el país, por sí mismo, es el llamado a resolverlo.

"El Debate"

Elogia al general Berenguer. Parécete explicable que algunos hayan condicionado sus respuestas y desea que encuentre en el mundo militar todas las facilidades posibles para sostenerse en el Poder, pues de esa manera se dan ejemplos de abnegación y disciplina.

El regreso de don Santiago Alba

Vuelve a España
París, 30.—Anoche salió con dirección a España el ex ministro liberal del Gobierno español don Santiago Alba y Bonifaz.
Salieron a despedirle distinguidas personalidades.

En el palacio del duque de Alba

Madrid, 31.—Alrededor de las once de la mañana se reunieron en el Palacio del duque de Alba, éste, Berenguer, Cambó y el conde de la Mortera.
A las doce y cuarto salió Berenguer.
Al ver a los periodistas, les dijo:
—En breve se sabrá algo; creo que hoy se resolverá todo.
Al salir el conde de la Mortera no hizo manifestaciones.
Cuando salió Cambó manifestó que a la tarde regresaba a Barcelona, añadiendo:
—Creo que no seré ministro.
Al preguntarle si lo sería Ventosa, dijo:
—Lo creo difícil, porque se encuentra en Bruselas.
El duque de Alba confirmó que sería ministro de Instrucción Pública.

Berenguer facilita la lista del ministerio

A las doce y media llegó Berenguer a Palacio.
Salió a las dos y media, facilitando la lista del nuevo ministerio a los periodistas.
Añadió que por la tarde, alrededor de las cinco, jurarían el cargo, excepto los ministros de Gobernación y Trabajo, que se encuentran en camino.
—Ahora— les dijo a los reporteros—que descansan ustedes, como yo voy a descansar.

Visitas a Estella

El marqués de Estella recibió a los generales Barrera y Sanjurjo, a Cornejo, Castedo, Callejo y Tafur.

La jura

A las cinco de la tarde llegaron a Palacio Berenguer y los ministros, algunos de uniforme.
También llegó don Gato Ponte, que asistió como notario mayor del reino.
Cuando don Gato salió a las cinco y cuarto, dijo:
La jura ha terminado. Los ministros se han quedado cumplimentando a la reina.
Ahora—añadió nosotros a descansar, que bien merecido lo tenemos.

Los ministros toman posesión de sus departamentos

A las seis y media salieron de Palacio el general Berenguer y los demás ministros: Berenguer dijo a los periodistas:
—Facilitaremos una nota explicativa del acto.
Esta noche jurará el cargo el general Marzo. El lunes jurará Sangro.
Ahora nos posesionaremos de nuestros ministerios respectivos, sin solemnidad alguna. Se trata únicamente de conocer el personal y cambiar impresiones.
Berenguer, dirigiéndose a los ministros de Marina y Fomento, les dijo:
—Nosotros nos reuniremos el sábado.

Una nota del marqués de Estella

El marqués de Estella ha facilitado una nota, en la cual dice:
—Antes de abandonar Madrid, dejare esclarecidos diversos hechos.
El primero, que es el más culminante, es el que determinó la crisis.
El antecedente originario de la nota del día 26, debe buscarse en los últimos días de diciembre, que es cuando comenzó a faltarme la indispensable confianza necesaria para realizar mi plan.
La consulta a los altos mandos militares, era por comprobar si contaba con la confianza imprescindible de ellos, para si me faltaba, poder exponer al rey el motivo de mi dimisión.
Pero un error de procedimiento, bastó para precipitar el suceso.
El mismo domingo, día 26, me llamó el rey, sorprendido de mi nota.
Desde ese momento quedó presentada la dimisión.
Todas las contestaciones, referentes a mí, son dignas de las personalidades amantes de la Patria y de la monarquía, por los conceptos afectuosos que para mí persona han puesto en sus frases.
Es inexacto que mis palabras, pronunciadas en la Unión Patriótica, fueran un toque de clarín.
También es inexacto cuanto se ha dicho de que yo llevara al rey la destitución del infante don Carlos. Todos conocen la amistad que nos une.
El mayor acierto, al advenir el Directorio, fué la unión del Ejército, que con la misma lealtad que a mí me ha servido, servirá también a Berenguer.
En el acto celebrado en la Unión Patriótica, se convino

El nuevo Gobierno

Por teléfono (urgente) 3'45 tarde
Madrid 30. El general Berenguer acaba de facilitar la lista del Gobierno. Esta es como sigue:
Presidencia y Ejército, general Berenguer.
Hacienda y Economía, interinamente, Argüelles.
Gobernación, general Marzo.
Justicia y Cultos, Estrada.
Instrucción Pública, duque de Alba.
Fomento, Leopoldo Matos.
Trabajo, Sangro y Ros de Olano.
Marina, vicealmirante Carvia.
Los nuevos ministros jurarán a las cinco de la tarde, con excepción de los ministros de Gobernación y Trabajo, que se encuentran de camino y pronto han de estar en la corte.

que se sigan las normas inspiradas en la Patria, la Religión y la Monarquía.
Yo no escribiré la historia de la Dictadura, porque lo dejo para que puedan hacerlo otros cronistas.
Ahora me impondré el régimen de silencio.

Se reúnen algunos elementos de los Sindicatos Libres

En Madrid se han reunido algunos significados elementos de los Sindicatos Libres.
Reiteraron el acuerdo de los comités Ejecutivos de la confederación Nacional acerca del principio de inhibirse en la liquidación de los pleitos políticos, aceptando a todo gobierno que garantice los principios de autoridad, el ejercicio de la libertad sindical y demás aspiraciones de los obreros de índole moral y reivindicación económica.

Estella y Berenguer en la Presidencia

A las seis de la tarde llegó el marqués de Estella a la Presidencia.
Al poco rato llegó Berenguer.
Los dos generales celebraron una larga conferencia acerca del personal y los servicios diferentes del departamento.
El marqués de Estella expuso a Berenguer la conveniencia de la secretaría particular, que es de gran provecho.
Dirigiéndose al personal de la Presidencia, manifestó que continuaría prestando a Berenguer su leal colaboración.
El nuevo Presidente agradeció las palabras de Estella, diciendo que confiaba en que el personal seguiría laborando con el celo hasta aquí demostrado.
Estella y Berenguer se abrazaron.
Es un momento que imprime emoción a todos los presentes.

Lo que dice Argüelles

El nuevo ministro de Hacienda dijo a los periodistas que son estos momentos tan difíciles, que no hay más remedio que cumplir con un deber de patriotismo.
Añadió, que la primera gestión cerca de él, se hizo a las dos de la tarde, telefónicamente, por el propio Berenguer.
Argüelles dijo que lo primero que hará será un inventario, para enterarse como está el ministerio.
Supone que despachará solemne asuntos que trámites en Economía, pues le preocupa grandemente la Hacienda.

Manifestaciones de Berenguer

El general Berenguer ha manifestado que el sábado se celebrará Consejo de ministros.
Ha dicho también que a la mayor brevedad se impondrán normas constitucionales, pues él no gobernará sin Constitución.
La tranquilidad—ha agre-

El Presidente vuelve a hablar con los reporteros

Serían las doce y media cuando salió de Palacio el general Berenguer.
Los periodistas le preguntaron si había planeado ya algunos decretos.
El Presidente respondió:
—¿Decretos? No he tenido tiempo aún.
Insistieron los reporteros:
—Tal vez algo de Estado...
—No; no hay nada. Corren rumores por ahí, pero todo son fantasmas.
Berenguer se despidió de los periodistas, diciéndoles que el sábado habrá Consejo.
Cumplimentando a la reina
El Presidente y el ministro de la Gobernación cumplimentaron a la reina.
La U. G. T. y el partido socialista
Probablemente mañana se reunirán los Comités de la Unión General de Trabajadores y del partido Socialista para adoptar una actitud frente al momento político.
Dirigirán un manifiesto al país.
La obra del Gobierno
Se dice que Berenguer no hará declaraciones hasta que celebre dos Consejos.
—En el pléto de los estudiantes, se asegura que será levantado el confinamiento del estudiante Esbert y los catedráticos serán reintegrados a sus puestos.
—Berenguer se encuentra animado de los mejores deseos en distintos asuntos civiles y militares, para lo cual serán escudriñados algunos expedientes que no están en armonía con el espíritu del Gobierno.
—También será objeto de revisión la Justicia municipal.
—Ha sido suspendida la reforma judicial, por hallar en tal cuestión cosas peregrinas.
Estudiantes en libertad
Barcelona 31. Han sido puestos en libertad los estudiantes detenidos por los sucesos de hace tres días.
El obispo mejora
Se encuentra mejorado el obispo de la diócesis.
Parece ser que ha desaparecido el peligro.

Se intenta suprimir el ministerio de Economía

Se afirma que el general Berenguer se propone suprimir el ministerio de Economía.
Lo que dice "Heraldo de Madrid"
El periódico «Heraldo de Madrid» pide que se conceda libertad para la Prensa y que desaparezca la censura, para que puedan ir fortaleciéndose los nuevos partidos.
Agrega que ese Gobierno le produce la sensación de algo transitorio.

Cambó y los periodistas

A las nueve y media marchó a Barcelona don Francisco Cambó.
Los periodistas le interrogaron:
—¿Qué opina usted del nuevo Gobierno?
—No está mal. Para los momentos actuales es un Gobierno lógico. Además, si pensamos en el mañana, diré a ustedes que yo no soy profeta.
—¿Por qué no ha formado usted parte del Gabinete?
—Perdonen, no puedo hablar más. Ya expliqué en la entrevista que he tenido con Berenguer, la imposibilidad de aceptar.
—¿Y del estado de la moneda, qué nos dice?
—Pues nada; ya habrán visto ustedes que ha subido la peseta y ha bajado la libra. Esto es corriente.

El ministro de Hacienda

El conde de Argüelles tomó posesión de sus cargos, en los ministerios de Hacienda y Economía.
Calvo Sotelo lo posesionó en Hacienda, y Castedo en Economía.

Berenguer en Palacio

A las diez y cuarto llegó el general Berenguer a Palacio.
Le acompañaba su ayudante.
Al poco rato salió el general Marzo.
Este dijo a los periodistas:
—He jurado. Ahora voy a Gobernación.

Asociación de Redactores de la Prensa Diaria local

JUNTA GENERAL
Se cita por el presente anuncio a junta general ordinaria que tendrá lugar en el domicilio de esta Asociación esta noche a las 10, encareciendo a todos los asociados la más puntual asistencia.—El secretario, J. Ruiz del Toro.
Lea V.
«INFORMACIONES» y «LA LIBERTAD»

EN 2.ª PLANA

Notas informativas de UNEA
—
Instrucción pública y Enseñanza
—
Publicaciones recibidas
—
NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

EN 3.ª PLANA

Al margen de los libros

Superior Whippet 1929
El coche de moda y más barato



Adrián Viudes
Floridablanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia

